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DS n°1-3 : samedi 22 septembre 2007 ( ���� 1 heure 30) 

Deuxième problème : Électrocinétique 

A - Régime sinusoïdal permanent 

À l’aide des éléments R et C, on réalise le circuit de la figure ci-dessous et l’on s’intéresse 
particulièrement à la tension ( ) ( ) ( )( )0 cosu t A E t= ω ω + ϕ ω  indiquée sur le schéma. 
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1 – Montrer que l’amplitude complexe de la tension ( )u t  peut se mettre sous la forme : 
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où x est proportionnel à ω. 
2 - Donner l’expression littérale en fonction de R et C, de ( )A ω  et ( )ϕ ω . 

3 - Pour une valeur 0ω  de la pulsation, le facteur d’amplification ( )A ω  passe par un maximum. Pour les 

valeurs R = 10 kΩ et C = 0,1 µF, déterminer les valeurs numériques de 0ω  ,  ( )0A ω  et ( )0ϕ ω . 

4 - Déterminer les valeurs numériques des pulsations 1ω  et 2ω  pour lesquelles 
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=  et calculer les 

déphasages ( )1 1ϕ = ϕ ω  et ( )2 2ϕ = ϕ ω . 

5 - Représenter graphiquement l’allure des fonctions ( )A ω  et ( )ϕ ω .  

B - Établissement d’un régime continu 

Toujours à l’aide des éléments R  et C , on réalise le montage de la figure ci-dessous. On ferme 
l’interrupteur à l’instant t = 0 , le condensateur de gauche  étant chargé sous une tension initiale 0U  et le 

condensateur de droite étant déchargé. 
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6 - À partir de considérations physiques, préciser les valeurs de la tension ( )u t  lorsque t = 0 et lorsque 

t → ∞ . 
7 - Établir l’équation différentielle du second ordre dont la tension ( )u t  est solution. 

8 - Démontrer que, dans le cas le plus général, quelles que soient les valeurs de R et C, la fonction ( )u t  

est une combinaison linéaire de deux exponentielles décroissantes. 
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9 - Déterminer l’expression littérale de ( )u t  en fonction de 0U  et de la constante de temps RCτ = . 

10 - Pour les valeurs R = 10 kΩ et C = 0,1 µF, calculer le temps au bout duquel ( )u t  passe par un 

maximum et calculer ce maximum. 
11 – Pour ces mêmes valeurs de R et C, représenter le graphe de la fonction ( )u t . 

C - Établissement d’un régime sinusoïdal 

Toujours à l’aide des éléments R et C , on réalise le montage de la figure ci-dessous. On ferme 
l’interrupteur à l’instant t = 0 , les deux condensateurs étant déchargés.  
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12 - Préciser les valeurs de la tension ( )u t  lorsque t = 0 et de la fonction du temps ( )u t∞  lorsque t → ∞ . 

13 - Établir l’équation différentielle du second ordre dont la tension ( )u t  est solution. 

14 - Le graphe suivant représente les rapports 
( )
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∞  pour les valeurs R =10 kΩ, C =0,1 µF et 
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10  rad s

RC
−ω = = ⋅ . Identifier chacune des deux courbes et commenter sur ce graphe tout ce qui 

l’être. 
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